

淮阳画卦台门口：

# 乱搭简易棚 严重影响市容



□晚报记者 杜欣 文/图

**本报讯** 画卦台是淮阳著名的“七台八景”之一，名曰“蔡池秋月”。日前，几位慕名而来的外地游客到此一游后却发出了失望的声音：“没想到令人景仰的画卦台，门口竟被简易棚包围，真是大煞风景！”

针对游客所说，昨天上午，记者赶到淮阳画卦台，在只有几十米长的景点通道两旁，看到一个挨着一个的全是临时搭建的简易棚（如图）。记者现场数了一下，简易棚竟有11个之多。简易棚后面是用条形塑料布围起来的，远远看去，像是工地所用的临时施工棚，“相貌”与旅游景点格格不入。记者看到，这些简易棚大都挂着“周易预测”、“看相算命”的招牌。记者上前询问一位在此出摊看相的中年妇女后得知，这些简易棚是他们从该景点租赁的临时摊位。“这得给画卦台的老板交钱，平时一个月200块钱，二月会这一个月是1000块钱。”这位妇女说。

“周边环境是旅游景点的一项重要管理内容，是好是坏都会给游人留下对该景点的第一印象。景点为了多收入乱搭简易棚，人为破坏风景，无异于杀鸡取卵。”记者采访一位当地人民时，他发表了自己的看法。

而景点管理者又是怎么想的呢？记者随后走近画卦台，在门口，一位售票人员拦住记者，

说门票10元。事实上，记者站在门口已对这个不大的院落一览无余，就没再进去。记者询问该售票人员画卦台负责人电话时，对方说：“不知道，负责人都不在这。”

据了解，画卦台曾是淮阳著名的“七台八景”之一，是伏羲曾经画八卦的地方。相传，六千多年前，伏羲在蔡河中钓出一只白龟，就凿池蓄养，经常临池观看，从而根据白龟龟背的纹路画出了千古流传的八卦。该台上很早就有庙宇，是为纪念伏羲氏在此发明八卦而建的。始建于何时无考，据《淮阳县志》载：明英宗正统元年（公元1436年）知州张志道增筑亭、垣、十三门、石刻一座。此后历代均有修筑，增加到有大殿七间，石刻四座，东西厢房各三间、房二座、卷棚五间、黄瓦八角亭一座等。建国后画卦台仅存八卦柏一株，宋熙宁年间铜伏羲像一尊。2002年，该景点由个人出资复建，经营管理至今。

在当地人记忆中，画卦台有两大景观：一是八卦柏，当地人称歪柏树，据考证，此柏树已有千年历史，从四面八方不同角度看，此柏树向不同方向倾斜，奇妙无穷，令人叹为观止，为古陈州标志性景物之一。二是白龟池，画卦台前的白龟池与湖水相连，风光秀丽，有“蔡池秋月”之美称。

而如今，在简易棚和围墙遮挡下，人们还能看到那如诗如画的珍贵自然景观吗？

## 男子劫持女友欲私奔 涉嫌非法拘禁遭逮捕

□晚报记者 牛思光  
通讯员 韩贊 刘喜

**本报讯** 扶沟男子张某与小他十岁的窦女感情出现变故后，张某非法拘禁了窦女。4月7日，扶沟县检察院以涉嫌非法拘禁罪对张某依法批准逮捕。

据悉，现年35岁的张某系扶沟县某单位工作人员，3年前因业务关系认识了20岁的窦女后，他不顾自己已有家室，主动向窦女表达爱慕之情，窦女经不住甜言蜜语投进了张某的怀抱，之后二人坠入爱河。在此期间，张某背着妻子谎称做生意向自己的母亲借钱，

用来给窦女购买大量衣物。张某的妻子发现后警告张某，二人发生矛盾，最后张某索性与妻子离婚。

脱离婚姻约束的张某本以为与窦女的美好生活即将开始，然而窦女的母亲认为张某不可靠，坚决反对二人的婚事，窦女也感到张某没以前出手大方，慢慢变得对张某很冷淡，并有意不再与张某见面。张某感觉上当，便找人帮忙将窦女强行拉到一辆车上，欲与窦女一起私奔他乡。遭到窦女强烈反对后，张某对其拳脚相加，致窦女身上多处软组织损伤。后窦女借机逃脱拘禁，并和家人一起到公安机关报了警。扶沟警方随机控制了张某。

## 运政人员勇救落水小女孩 面对酬金婉言谢绝成美谈

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 4月11日，商水县运管所张秋彪等6名稽查执法人员在执法途中，发现一名小女孩落水。危急时刻，张秋彪纵身跳河救出女孩，并婉拒了女孩家人送来的酬谢金，在当地传为美谈。

当日9时许，正在执法途中的商水县运管所6名稽查执法人员行至周遂路护城河段时，突然听见有人吆喝“有人落水了”，他们赶到事发地点后，看到一名小女孩正在河中挣扎，旁边还有一辆三轮车。

由于河水既深又浑浊不堪，围观人群中没人敢跳进河中营救小女孩。危急时刻，退伍军人出身的张秋彪纵身跃入河中奋力把小女孩救起，并把她抱到河边，交给她的奶奶。之后，6名稽查执法人员又齐心协力把三轮车拉上了岸。

据介绍，当天，该县姚集乡王小庄的王老太骑三轮车带着小孙女到承包的河滩地铲地，小女孩跳到三轮车上玩耍，一不留神，三轮车顺着河堤掉进了河里。看到安然无恙的小孙女，王老太激动得热泪盈眶，她拿出400元钱向6名稽查执法人员表示感谢，但被婉言谢绝。

## 巡逻途中 民警抓获盗车贼

□晚报记者 马治卫 通讯员 吕波

**本报讯** 4月9日，商水一男子偷窃三轮车后，逃跑到该县老城路时，被民警抓获。见窃贼当街被抓，现场围观群众纷纷拍手叫好。

当日18时许，商水民警王银安、许豪驾车巡逻至该县阳城路与老城路交叉口

时，一位60岁左右的老人拦车报警，称：“前面有个人，偷了我的三轮车后顺着老城路往北跑了。”听此，民警让老人上车后，沿窃贼逃跑方向追去。当民警追到老城路北段小杨庄时，老人发现了窃贼。随后，民警下车将窃贼抓获，并从其身上搜出了卡钳等作案工具。见此，现场围观群众纷纷拍手叫好。

## 醉汉欲用碎碗片割颈自刎 民警劝阻拇指动脉被割断



病床上的张存杰

□晚报记者 马治卫 通讯员 王新建 文/图

**本报讯** 商水醉汉许某酒后滋事，面对劝解扬言自己“不活了”，并捡起碎碗片欲割颈自刎。见状，民警张存杰慌忙上前制止，结果右手拇指动脉血管被割断。昨日，张存杰向记者讲述了事情的经过。

4月10日，该县姚集乡龙塘河村村民许某与朋友一起喝酒后情绪失控。当孙某劝其回家时，许某用砖头将孙某的头部砸伤。见事态要扩大，有群众拨打了报警电话。当日15时许，商水县公安局姚集派出所副所长张存杰接警后，迅速

赶到了现场。劝解中，许某跑到路边的沟中找到一个破碗，拿上来狠狠地摔碎后，捡起碗片就朝自己脖子上割，并扬言“不活了”。

见状，张存杰急忙夺下他手中的碗片。但许某又找到一个更为锋利的碗片欲再次自杀，张存杰伸手阻挡时，右手拇指被碗片割伤。张存杰简单包扎伤口后，忍着疼痛仍继续劝解，最终，许某被劝回了家。经诊断，张存杰右手拇指动脉血管被割断，伤口深达4.5厘米。

目前，张存杰手术后仍在医院接受治疗。此事正在进一步处理中。